

抓捕阵势大 出动装甲车

俄最佳市长涉嫌谋杀被抓

俄罗斯联邦当局6月1日派遣士兵,抓捕南部达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市市长赛义德·阿米罗夫,指控他下令谋杀一名调查部门要员。

嫌疑人掌控数百人卫队

俄罗斯联邦调查委员会达吉斯坦分部发言人拉苏尔·捷米尔别科夫说,当局制订极为周密计划,抓捕阿米罗夫。行动中,部署装甲车,封锁通往阿米罗夫住宅的道路。

俄罗斯生活新闻网站发布的视频显示,士兵戴头盔、穿迷彩服和防弹背心,携带自动步枪,包围阿米罗夫位于马哈奇卡拉市内的豪华住所。多辆装甲车在周边警戒。

阿米罗夫没有拒捕,现已被押解至首都莫斯科。安全部队用一架军用直升机运送阿米罗

夫。调查委员会达吉斯坦分部发言人捷米尔别科夫说,这样做是为了防止与阿米罗夫的私人卫队发生冲突。美联社报道,阿米罗夫掌控一支数百人的卫队。

参与行动的安全部队官兵从莫斯科和其他地区抽调,以防事前走漏风声。

涉嫌谋杀

联邦调查委员会认定阿米罗夫策划谋杀马哈奇卡拉市苏维埃区调查委员会主管阿尔森·哈吉别科夫,5月31日对他刑事立案。

哈吉别科夫参与一系列案件侦破,包括2010年一起致死10人、致伤270人的恐怖袭击案。2011年12月,他在达吉斯坦卡斯皮斯克市住宅外下车时遭枪击身亡。

俄新社援引一名警察的话报道,一名枪手

5月31日在马哈奇卡拉市被捕,称阿米罗夫与枪击案有关联。超过10名同案嫌疑人6月1日被捕,包括阿米罗夫的外甥、卡斯皮斯克市副市长尤苏普·扎帕罗夫。

当局同时在调查阿米罗夫是否与一个犯罪团伙有牵连。这个团伙成员包括一些高级官员,从事贩毒和其他犯罪活动。

人物

阿米罗夫 曾逃过15次暗杀 今年获得“最佳市长”称号

阿米罗夫现年59岁,执政党统一俄罗斯

党党员,1998年起出任马哈奇卡拉市市长,先前任达吉斯坦共和国政府“二把手”。

达吉斯坦共和国和邻近的车臣共和国暴力袭击多发。阿米罗夫逃过15次暗杀。1993年,他在一次暗杀行动中脊椎受伤,从此不得不乘坐轮椅。1998年,一次汽车炸弹袭击致死19人,炸毁数十座建筑,他却安然无恙。

马哈奇卡拉市政府网站介绍,阿米罗夫今年4月在一次评选中获得俄罗斯“最佳市长”称号。

《华盛顿邮报》记者2011年采访阿米罗夫,问他为什么屡次遭暗杀。他回答:“一些人不遵守法律,而我不让他们那样做。”美联社分析,当地政坛由数十支宗族和商界势力左右,阿米罗夫被捕后,这些势力可能为填补权力真空激烈争夺,从而会在达吉斯坦引发新一轮动荡。(据《北京晚报》)



保加利亚卡赞勒克市庆祝玫瑰节

6月2日,在保加利亚卡赞勒克市郊,“玫瑰姑娘”在玫瑰园里跳舞。

当天,位于保加利亚“玫瑰谷”地区的卡赞勒克市庆祝一年一度的玫瑰节。玫瑰节是卡赞勒克最盛大的节日,一般在6月份的第一个周末举行,主要包括玫瑰花采摘歌舞表演、全市大游行和“玫瑰皇后”评选等一系列活动。 新华社记者 陈航 摄

美泄密大兵否认暗助拉登

据新华社电 美国陆军一等兵布拉德利·曼宁6月3日出庭。他面临21项指控,承认从军用网络系统内窃取机密文件并提供给维基揭秘网站,但否认有意帮助基地组织及其前头目乌萨马·本·拉登。

曼宁现年25岁,迄今已经遭拘押大约3年,军事法庭对他所涉泄密案件的审理有望8月结束。法新社报道,美国政府先前拒绝向媒体透露这一案件预审阶段的部分法律文件。

曼宁曾是驻伊拉克美军陆军情报分析员。检方指控他窃取美军数以万份的战事报告并提供给维基揭秘网站创始人朱利安·阿桑奇。

曼宁2010年5月在伊拉克遭拘押,先后辗转科威特和美国弗吉尼亚州匡蒂康两处军事设施,后拘押在堪萨斯州莱文沃思堡军事基地。

曼宁今年2月承认10项较轻罪名,包括承认他是泄密源头以及违反军纪。如果这些罪名成立,他将最多获刑20年监禁。曼宁一共面临21项指控,包括最严重的“间接支持敌人”。如果全部罪名成立,他将面

临154年监禁。检方认为,本·拉登生前命令下属从维基揭秘网处获得美国机密文件,而曼宁在泄露信息前明白这些信息可能会流向基地组织。不过,曼宁否认有意帮助基地组织及本·拉登。

在美国,曼宁受到高度关注还因为他拘押期间的遭遇。去年年底,曼宁在军事法庭出庭时说,过去几年拘押期间受到非人遭遇,一度产生轻生念头。军事法庭随后裁定,无论曼宁的最终量刑结果如何,刑期都会减少112天。

除狱中遭遇得到同情,因泄密内容包括一段驻伊美军阿帕奇武装直升机射杀记者的视频,曼宁在一些人眼中还是英雄。

布拉德利·曼宁支持网为曼宁募集到110万美元的捐款,以支持他聘请律师打官司。这一民间团体说,大约2000名曼宁支持者1日开始在他即将受审的马里兰州米德堡外集会。

也有许多人批评曼宁的行为无异于叛国,认为这样做危及美国国家安全和士兵性命。

叙危机将成为俄欧峰会主要议题

新华社俄罗斯叶卡捷琳堡6月2日电 (记者 刘恺)第31届俄罗斯—欧盟峰会(俄欧峰会)将于3日至4日在俄罗斯“乌拉尔之都”叶卡捷琳堡举行。俄专家学者在接受新华社记者采访时认为,叙利亚危机将成为本届峰会的主要议题。

对于互免签证、新的基础协议谈判等问题,俄欧双方很难取得重要成果。俄罗斯高等经济学院欧洲和国际问题研究中心副主任苏斯洛夫说,在欧盟日前“理论”上解除对叙利亚武器禁运的背景下,此次俄欧峰会将重点探讨叙利亚局势。俄方将强调,欧盟的决定将加剧叙利亚的武装冲突,恶化地区局势,并破坏筹备中的叙利亚问题国际会议,而欧盟方面不太可能在叙利亚问题上立刻转变立场。

俄罗斯总统外交事务助理乌沙科夫此前表示,预计俄欧双方在峰会上花费大量时间讨论叙利亚危机,甚至有可能影响原本列入日程的其他议题。俄方将重申在叙利亚问题上的一贯立场。

俄科学院欧洲研究所首席研究员鲁宾斯基认为,在解除对叙利亚武器禁运问题上,欧盟内部意见并不统一。在这种情况下,俄罗斯很难就叙利亚问题与欧盟达成一致意见。

除了叙危机等国际热点问题,本届峰会还将重点讨论世界经济复苏、欧债危机等全球性议题,以及互免签证、新的基础协议谈判、能源对话等俄欧双边关系中的传统议题。

俄科学院世界经济和国际关系研究所欧洲政治研究室主任阿尔巴托娃认为,由于俄欧在双边政治、经济关系以及国际事务中积累的分歧难以根除,本届峰会不会就互免签证等问题取得重大突破,最好的结果是就某些方面拉近彼此立场。

讨论叙利亚危机,甚至有可能影响原本列入日程的其他议题。俄方将重申在叙利亚问题上的一贯立场。

俄科学院欧洲研究所首席研究员鲁宾斯基认为,在解除对叙利亚武器禁运问题上,欧盟内部意见并不统一。在这种情况下,俄罗斯很难就叙利亚问题与欧盟达成一致意见。

除了叙危机等国际热点问题,本届峰会还将重点讨论世界经济复苏、欧债危机等全球性议题,以及互免签证、新的基础协议谈判、能源对话等俄欧双边关系中的传统议题。

俄科学院世界经济和国际关系研究所欧洲政治研究室主任阿尔巴托娃认为,由于俄欧在双边政治、经济关系以及国际事务中积累的分歧难以根除,本届峰会不会就互免签证等问题取得重大突破,最好的结果是就某些方面拉近彼此立场。

真主党与叙反对派在黎巴嫩东部交战

新华社贝鲁特6月3日电 (记者 刘顺)黎巴嫩安全人士3日证实,黎巴嫩真主党武装人员2日在黎东部同叙反对派“支持阵线”进行交战,造成至少11人死亡。

这名人士对黎巴嫩《共和国报》说,2日早晨,真主党武装人员在靠近叙利亚边界的贝卡谷地对潜黎黎巴嫩境内的一伙“支持阵线”武装分子实施伏击,当场打死10名武装分子,其余人逃回叙境内。真主党也有1人丧生。

该人士说,冲突发生后,黎巴嫩军队巡逻队前往现场调查取证,发现“支持阵线”武装分子携有火箭弹和炸药,试图袭击位于贝卡谷地的巴尔贝克城,以报复真主党支持叙利

亚政府军对叙利亚重镇古塞拉发动攻击。

另据接近真主党的人士对媒体说,真主党1日夜间和2日早晨两次同“支持阵线”武装分子发生交战,共打死38名武装分子,另有1名真主党成员丧生,4人受伤。

此间舆论指出,这是自2011年3月叙利亚危机爆发以来,真主党第一次同“支持阵线”在黎巴嫩境内发生正面交战。此前黎巴嫩边界地区时常遭到来自叙利亚的火箭弹和炮弹袭击。叙利亚反对派曾警告称,如果真主党不从叙利亚撤出武装人员,将对真主党在黎巴嫩境内的目标发动袭击。许多黎巴嫩人担心叙利亚战火蔓延至黎巴嫩。

海合会威胁制裁真主党

新华社利雅得6月2日电 (记者 王波)海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)2日警告说,如果黎巴嫩真主党继续干预叙利亚内战,海合会将对真主党在海合会国家的利益进行制裁。

海合会秘书长扎耶尼当天在沙特召开的海合会外长会议结束后的新闻发布会上做出上述表示。但他并未说明将采取何种制裁措施以及真主党在海合会成员国有哪些利益。

海合会轮值主席国巴林外交国务大臣加尼姆在新闻发布会上说,海合会认为真主党参与叙利亚战争是为支持同属什叶派的叙利亚政府,海合会把真主党视为恐怖组织,但还未正式将其列入恐怖组织名单。

巴林上周以真主党支持其国内的什叶派反政府活动为由将其列为恐怖组织,禁止巴林任何组织与真主党接触。

海合会成员国包括沙特阿拉伯、科威特、阿联酋、阿曼、卡塔尔和巴林。